

# 聊城骄傲

## 他在人民大会堂接受表彰

接诊聊城首例新冠肺炎患者，作为感染科医生，早把个人安危置之度外

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王尚磊

### 面对疫情挺身而战 接诊聊城首例患者

在今年的2月2日，疫情最为严峻的时刻，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者独家在聊城市人民医院发热隔离病房采访到了李庆方。当时他正在运用可视远程查房车

### 聊城开发区蒋官屯街道进一步提升扶贫工作

近期，聊城开发区蒋官屯街道办事处组织科级干部部分组带队走村入户，精准扶贫，从资料审核到提升贫困户的居住环境，进一步把工作做

细、做实、做好。通过摸排，使全体帮扶责任人牢固树立2020年“交总账”意识，紧盯“两不愁三保障”突出问题，充分认识和认真对待这次整改工作。

坚决克服厌战懈怠情绪和盲目乐观的情绪，吃透自身情况，找准问题和短板，找准工作弱项，使得整改工作按期完成取得实效。  
(张楠)

### 聊城开发区广平镇提升贫困户家庭环境

为全面提升贫困户的生活水平和居住环境，在双提升工作中，聊城开发区广平镇帮包干部和扶贫专干对于贫困户家中的物品进行了整理归

置。利用闲置的纸箱或其他容器，放在角落，单独盛放一种物品。每个小物品都有了自己的“家”，并告知他的主人，从哪里把它们带出来的，再把它

们送回到哪儿去，这样家里的这些小物品都能找找到自己的落脚地。这些贫困户的家里也更加整洁明净，提升了居住环境。

### 聊城高新区许营镇崔庄村扶贫养驴基地打通“线上销售”渠道

在聊城高新区许营镇崔庄村扶贫养驴基地，90后扶贫干部张文静通过直播向网友

展示当地的驴肉产品。

许营镇抓住网络直播销售机遇，充分发挥驻村扶贫第

### 聊城开发区广平镇扶贫先立志

扶贫扶志，首先要解决贫困户的思想障碍。聊城开发区广平镇在脱贫的过程中，注重宣传引导，积极营造浓厚氛围。与贫困户面对面、一对一

进行宣传引导，让每个贫困户了解政府帮扶政策，掌握帮扶措施，并及时介绍公益岗位、实施积分制管理，让他们树立自我脱贫的自信心和勇气。考

虑到贫困户居住环境与家中卫生情况，专门为贫困户成立“贫困户志愿者服务队”，必要时帮助贫困户对家中垃圾、杂草、物品摆放等进行清理。



过大事的人，经历过非典、手足口病的防治工作。尽管当时他们所在科室已经做好了充足的准备，但见到聊城首例疑似新型冠状病毒肺炎患者时，李庆方的内心还是有些不平静。

李庆方，今年50岁，1994年7月毕业于潍坊医学院临床医学系，同年分配到聊城市人民医院感染病科工作。至今已经工作了26年，2009年加入中国共产党，2010年9月任感染病科副主任，主任医师。2015年7月被评为市直卫生计生系统优秀共产党员荣誉称号，多次被评为院级先进工作者。

作为一名感染科专家，他将自己的健康置之度外，无论是面对非典疫情，还是传染性极强的甲型H1N1流感，无论是幼儿极易感染的手足口病，还是今年的新冠肺炎疫情，每当大型传染病疫情出现，他都毫不犹豫地挺身请战，冲在疫情防控的第一线，救治了无数的重症、危重症患者。

### 身为儿子自认不孝 母亲重病不能陪伴

作为医院新冠肺炎疫情防控专家组的成员，他接诊了聊城市首例新冠肺炎确诊患者。当时的医务人员对于新冠肺炎还处于指南和文件上的认识，没有实际接触过这一传染性极强的新型传染病。

这个关键时期，他放弃了陪身患胸腺癌的母亲去济南放疗的机会，他带领发热隔离病房全体医务人员，奋战在一线。年迈的母亲身患胸腺癌春节后需要去济南做放疗，然而身为一线医务人员，他更懂得自己责任与使命的重大，虽然自觉愧对母亲，但是舍小家顾大家，忠孝不能两全。他毅然选择了与同志们一起守在一线，他清楚地知道，这里更需要他。身为儿子，他是不孝；作为病房主任，他不顾可能被感染的风险，身先士卒，带领科室团队奋战在病房一线，一边观察一边治疗，24个小时守护在患者身边，见证了聊城市首例患者顺利康复出院。

在新冠肺炎隔离病房，他每天穿着厚厚的隔离服近距离接触确诊患者，很多时候都是一待十几个小时，汗水把衣服早已浸透。在高强度的工作下，他不但承受着巨大的精神压力，也承受着难以比拟的身体压力。

在疫情最为严峻的时期，在全市上下共同的努力下，聊城市在全省率先实现确诊患者、疑似患者双清零、患者零死亡和医护人员零感染目标，得到省市领导和防控专家的高度认可和一致好评。

### 聊城高新区：将行业扶贫推向深处

今年以来，聊城高新区利用明查暗访结果，加强结果数据比对及运用，实现教卫医住水民人残8个承担重要脱贫攻坚任务的行业部门之间的信息共享、协同推进、互通有无，为各项扶贫政策的精准落实提供依据，引导各类扶贫资源优化配置。为便于政策衔接和落地，由卫计局牵头

负责残疾人精准康复服务工作，与贫困群众家庭签约医生服务同步实施、同步推进，确保政策享受更加精准。在贫困群众门诊慢性病办理、异地就医或在非一站式结算的医疗机构就医报销事项、重度残疾人鉴残方面，率先实现“零跑腿”，相关部门服务下沉，上门办理，家中办理。

### 聊城高新区顾官屯镇：持续提升脱贫稳定性

“群众所需，正是扶贫工作的动力之源。”聊城高新区顾官屯镇在提升脱贫稳定性上狠下功夫，探索出“个案分析+动态调整+差异化分配”的精准帮扶工作新模式。

今年5月，在高新区扶贫办统一安排下，顾官屯镇扎实开展收入评估工作，对人均收入低于最低脱贫线4500元的贫困群众进行重点分析，通过实地走访调研、召开村民代

表大会等程序，最终确定了脱贫不享受政策‘回退户’4户，纳入‘即时帮扶’2户。贫困群众的及时纳入，有效解决了他们经济上的困难，重新点燃对生活的希望。

下一步，顾官屯镇将根据全镇537户建档立卡贫困户的具体情况，对照每户收入，逐户分析，制定项目收益差异化分配方案，确保贫困群众长期稳定脱贫。